

# 精准服务送上门 助企纾困解难题

## 哈市多部门开展包联企业“敲门行动”助力企业发展

本报讯(记者 刘述波)“企业目前面临的最大困难是什么,有哪些亟待解决的问题?”日前,作为开展主题教育的一项重要内容,市住建局会同财政、交通、城投集团等部门到哈建工建设公司等包联企业开展“敲门行动”,面对面倾听企业诉求、把脉问诊,疏通堵点、难点、困点,帮助企业现场解决困难、难题。

为深入贯彻落实省、市关于领导干部包联企业工作的部署要求,市住建局迅速成立包联工作组,将包联企业汇总的16项诉求问题分解任务并研究解决措施,面向各处室跟踪督办企业诉求办理情况。目前,市住建局已解决中海·万锦公馆、中海·时代公馆、中海·云麓公馆等项目企业提出的周边道路建设、污水管线建设、道路移交等问题。同时,协调推进哈尔滨建工建设公司提出的和谐雅居项目代建办公用房及地下车库的回购问题、工农大街—龙葵路YSJ-01地块改

造项目整体结算及回迁房转商品房手续办理问题,以及哈尔滨中海龙祥房地产开发有限公司提出的中海·万锦公馆项目学区划分问题。

在哈建工建设公司召开的包联企业现场座谈会上,市住建局负责人与财政、交通等部门相关负责人与各包联企业负责人面对面进行交流,详细了解企业的生产经营、工程项目等实际情况以及在发展中面临的困难。针对部分包联企业提出的周边配套道路建设、污水管线建设、老旧小区改造后物业费收缴等诉求,住建、财政、交通等部门负责人对企业提出的问题现场逐一进行了

耐心、细致的解答。特别是企业关注最多的资质升级、配套道路工程等问题,市住建局还现场办公,要求相关处室积极协调解决,帮助企业纾困。

在座谈会上,市住建局负责人表示,针对做好包联企业“敲门行动”,该局各相关处室将靠前服务,及时了解企业在发展过程中遇到的困难和问题,并与各部门之间

建立协调联动机制。同时,结合各自职责和企业诉求,尽快梳理研究,加强与企业的对接,引导并帮助企业及时解决好实际问题,统筹做好项目建设、基础设施配套以及服务工作。希望包联企业保持开放融合的姿态,加强与政府部门的联络,把握政策机遇,用足政策红利,走好高质量发展道路。

## 大调研 解难题 务实效

## 学思想 强党性 重实践 建新功 扎实推进主题教育

# 逛吃灯光夜市 打卡网红天桥

### 香坊区新香坊街道文化创意街区全新亮相



灯光夜市内的恐龙乐园。本报记者 韩伟摄

本报讯(吴昌林 记者 刘妹媛)在灯光夜市品尝丰富美食,到网红天桥打卡拍照……日前,香坊区新香坊街道在哈东万达广场打造文化创意街区全新亮相,沿香福路18000平方米外广场铺排的灯光夜市、儿童游乐场、恐龙乐园、篮球场、滑板公园、飞盘广场等项目,时尚有情调,为市民带来沉浸式畅游体验。

4日,记者来到灯光夜市看到,香气扑鼻的美食、流光溢彩的灯光,加上广场两边整齐划一配备了伸缩篷、花箱和油毡布的店铺,吸引了众多市民到这里用餐休闲,点亮了“夜经济”街区,激发出消费新活力。

夜幕降临,华灯初上。五彩斑斓的人行过街天桥流光溢彩,置身天桥上,让人们感受到一场前所未有的视觉盛宴。桥身上明亮而又温馨的LED灯光勾勒出天桥的轮廓,以光造型,以色叙事,突破传统人行天桥的照明设计,提升夜间整体景观效果,使天桥变得既浪漫又现代感十足,从桥下路过心情都会变得很好。这座自带“锦鲤”属性的特色天桥,吸引了大量市民前来打卡,不少摄影爱好者也纷纷赶来,纷纷在天桥上留影拍照,瞬间成了香坊区一个新的“网红”打卡地。诱人的美食和烟火气十足的街道,治愈和慰藉人们的胃和心。不仅消费在释放,经济在恢复,市民“精气神”也在迸发,哈东地区“越夜越精彩”。

哈东商圈网红美食街亮灯,是哈东地区释放消费活力、推动“夜经济”发展的一项重大举措,也是落实香坊区打造“香坊真香”城市名片的生动实践。

# 坚决远离毒品侵害 养成健康生活习惯

## 哈市禁毒部门开展禁毒宣传活动

本报讯(李辉 记者 王晓)6月3日上午,市禁毒办、道外区禁毒办在道外区景阳广场组织开展“禁毒路遥始于足下 铭记历史开创未来”纪念“6·3”虎门销烟184周年主题宣传活动,全市18个区、县(市)禁毒办在本地同步开展主题宣传活动,呼吁全社会关心禁毒、参与禁毒,汲取历史经验教训,自强奋发共创绿色无毒社会环境。

在景阳广场活动现场设置宣讲台、主题展板、仿真毒品模型展示区和毒品知识交流讨论互动区,以历史事实为切入点,向群众宣讲毒品对国家、对民族、对家庭、对个人的严重危害,警示人民群众特别是人生观、世界观、价值观尚未完全形成的未成年学生和儿童,要以史为鉴,坚决远离毒品侵害,从点滴细节处着眼,养成健康生活习惯,一起

奔赴无毒未来。

各区禁毒办在本地开展各具特色、主题鲜明的宣传活动,联合本地检察院、法院、妇联、工会等部门,开放禁毒宣教基地,宣讲团深入校园、企业、社区、农村,设置宣传展示台,悬挂宣传旗帜、条幅,启用禁毒流动宣传车,发放“禁毒宣传进万家一封信”。

各县(市)禁毒办走进本地辖区内公路、铁路车站,通过发放宣传资料、播放虎门销烟历史短片、现场讲述等方式,向出行旅客、司机、车站工作人员宣讲禁毒历史,普及毒品对个人、家庭、社会及国家的严重危害,提示在出行和车站运转各项工作中应注意的禁毒安全事项,针对帮助他人携带运输不明物品等进行重点提示,从细节处着眼,把好安全出行关,走好禁毒健康路。

# 我省3人入选 全国“垃圾分类达人”

本报讯(记者 霍亮)住房和城乡建设部近日发布了2023年“生活垃圾分类达人”名单,全国100名在垃圾分类工作发挥突出榜样示范作用的达人上榜。其中,我省一共有3人入选,省环保志愿者联合会志愿者张彦林成为哈尔滨市唯一获此殊荣的垃圾分类达人,也是全省唯一一个获此殊荣的志愿者。

自2019年4月起,张彦林担任黑龙江省环境保护志愿者联合会会长以来,走访了全市几十个街道和社区,整理撰写出十几万字的垃圾分类资料。经过几年的实践,他带领垃圾分类志愿者团队探索出一条由街道主导、社区和物业操作、社会组织协作、辖区九小门店和居民广泛参与的垃圾分类“安和模式”,哈尔滨其他街道办事处和社区纷纷派人去安和社区“取经”。由他总结出的“八个服务模式”对所有开展垃圾分类的单位和社区具有借鉴和复制的作用。

黑龙江省上榜的3名达人分别是,黑龙江省环境保护志愿者联合会志愿者张彦林、七台河市春光物业有限责任公

# 要想考试好 首先要吃得好

## 考生和家长,这份餐饮提示请收好

本报讯(记者 李佳琪)中高考正值初夏,气温升高,食物易滋生细菌,发生食物中毒的风险也随之增加。对此,市场监管局提醒,家长及考生不要忽略考试期间饮食安全,考生饮食最重要的就是避免发生食物中毒或肠道疾病。

考生尽量不要在路边露天摊点就餐,不到无证和食品安全状况差的餐馆用餐,同时,尽量减少在外就餐和点外卖的频次。考试期间,饮食应做到“三要两避免”。一是食材要新鲜,选择新鲜的食材,现吃现做,尽量不食用剩饭剩菜;二是饮食要清淡,

烹调以清淡为主,少用油炸、煎烤等方式;三是蔬果要卫生,生食的蔬果食用前要用流水反复清洗干净,如发生局部变质、腐烂等不要食用;四是避免尝鲜,尽量避免尝试以前未吃过的食物,以免引起突发的食物过敏;五是避免生冷食物,不喝生水和散装冷饮,不食用来源不明的食物。

考试期间,考生大脑处于高度紧张状态,身体能量消耗大,所以饮食方面应当保障充足的营养和均衡规律的膳食,以保证考生的身体处于良好状态。

## 考试期间饮食四点注意

- 1.考试期间不能减少主食。**以谷类、薯类为主的主食是碳水化合物的主要来源,是身体尤其是大脑最直接的能源来源。每日可适当变化主食类型,粗细搭配,色彩搭配,以增强食欲。
- 2.要保证优质蛋白质的足量摄入。**每日1个鸡蛋、1-2杯牛奶或其他奶制品;适量的肉类,鱼和鸡为首选,其次是牛、羊和猪肉;豆制品作为饮食补充,坚果每日适量摄入即可。同时,在饮食中适当增加富含碘、铁、钙以及人体必需氨基酸的食物,如海鱼、菌类等。
- 3.每日要摄入新鲜的蔬菜和水果。**蔬菜以深绿色为主,辅以彩色蔬菜,如西兰花、番茄和菠菜等;水果以当季水果为主,适当丰富品种。需注意果汁和干果不能代替新鲜水果。
- 4.注意补充水分。**夏季容易出汗,每天饮水量要充足,且以白开水为最佳。补水要及时,少量多次,避免一次性饮用过量造成身体不适。

# 创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

## 擦亮文明底色 打造宜居家园

### 道里区城管局开展志愿服务主题党日活动



6月2日,道里区城管局组织近20名党员干部组成“城管先锋”志愿服务队到康安街道富康社区开展志愿服务主题党日活动。

## 招大引强 培大育强 抓招商引资产“一号工程”

近年来,为招大引强、培大育强,尚志市坚持全员招商、专业招商、市场化招商并举,抓紧抓实招商引资产“一号工程”。成立17个产业链招商专班,分别由尚志市班子成员担任“班长”,延链招商,靶向出击。同时,与第三方招商机构合作,延伸招商触角,搜集项目线索,全力以赴引项目、促投资。

今年下半年,尚志市将举行第二批招商引资项目集中签约仪式,计划签约项目15个,涉及清洁能源、绿色食品、医药及医疗器械、文旅康养等产业。

走进尚志,处处跳动着抓招商、上项目、强产业、促发展的强劲“脉搏”。2023年,尚志市确定年内开复工500万元以上项目93个,计划总投资229亿元;开复工省、市重点项目44个,位列哈尔滨各区、县(市)第三,9县(市)

第一。其中,新开工项目31个,位列哈尔滨各区、县(市)第二,9县(市)第一;产业项目25个,位列哈尔滨各区、县(市)第三,9县(市)第一;省百大项目20个,位列哈尔滨各区、县(市)第二,9县(市)第一。预计今年6月,第二批开复工项目47个,涵盖工业材料加工、农产品加工、农业基础设施、清洁能源等领域。

## 全面发力 真抓实干 为高质量发展提供“硬支撑”

尚志市紧盯产业项目建设主线不放松,对标我省“4567”现代产业体系,结合自身发展实际,确定以打造清洁能源、绿色食品、医药及医疗器械、文旅康养“四个百亿级产业集群”为牵动,以“四大经济”为突破口,全面发力,真抓实干,撑起高质量发展“硬脊梁”。

百亿级清洁能源产业集群异军突起。尚志市坚持“无中生有”“有中生优”,投资83.6亿元的尚志抽水蓄能电站开工建设。围绕抽水蓄能电站延链补链,以“链式思维”精准布局清

## 垃圾不落地 小区更美丽

### 香坊区发改局党员进社区开展志愿服务活动



6月3日,香坊区发展和改革局党员干部志愿者服务队参加了以“‘美颜’环境我先行”为主题的在职党员进社区,整治环境卫生志愿服务活动。

洁能产业集群,投资83.1亿元的亚布力抽水蓄能电站项目将于6月30日完成可研,预计年底前实现核准开工;投资1.1亿元的100MW屋顶分布式光伏项目一期已陆续并网发电;投资3.5亿元的亚布力生物质热电联产建设前期已完成总工程量的80%以上,预计年底前并网试运行,百亿级清洁能源产业集群强势崛起。

百亿级绿色食品产业集群羽翼渐丰。尚志市充分发挥产粮大县、全省重要液态奶生产基地、中国黑木耳和红树莓之乡等优势,强力推动绿色食品产业高质量发展。做好“两头两尾”文章,“链主”企业蒙牛乳业投资5亿元完成升级改造,实现产能翻倍;投资1.3亿元的蒙牛学生奶生产线项目计划10月开工,年底投产,日可生产学生奶155吨,年可增加产值1亿元以上。投资16.5亿元的3个万头现代牧场将陆续开工;投资1亿元的佳元果蔬冷链物流项目加速建设,绿色食品产业正向着百亿级集群稳步迈进。

活动中,党员干部志愿者们对邓家新区道路两侧、沟渠内的烟头、塑料袋等生活垃圾进行了清理整治。

本报记者 刘妹媛摄影报道

## 哈尔滨音乐厅演出信息

燃烧的浪漫之魂  
纪念拉赫玛尼诺夫诞辰150周年交响音乐会  
时间:2023.6.9 19:00  
票价:80元(惠民)/120元/180元/280元  
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)  
业务电话:0451-84692455  
售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票  
关注最新演出资讯,请加入我们的官方微信公众账号:yyyn0451